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 التمرين الأول:

 u وvدالتان معرفتان علىℝ  :بــ  2 3u x x  و  2v x x 

 وجد عبارةا)(xf حيثfهي مركب الدالةu  متبوعة بالدالةv 

 ثم عين اتجاه تغيرها.    

 فكك الدالةfمركب دالتين بسيطتين في كل حالة الى: 

 fمعرفة على 2;  : بـ 
1

2
f x

x



 

 f معرفة علىℝ  : بـ  22 3f x x  

 التمرين الثاني:
 f  دالة معرّفة علىℝ  : 1)(3(بـ()(  xxxf 

تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقيx :يكون  41)(
2
 xxf 

  أرسم في معلم JIO     2xxالمنحني الممثل للدالة  ;,

 في نفس المعلم. fواستنتج رسم المنحني الممثل للدالة     

  g دالة معرفة على ℝ  : بـ)()( xfxg  

   0أثبت أنه من أجل كل عدد حقيقي:)()(  xxfxg 

  أثبت أنg . دالة زوجية 

  أرسم منحنىg باستعمال منحنىf. 

 h دالة معرفة على ℝ :بـ ( ) ( )h x f x 

 الدالة  اكتبh .دون رمز القيمة المطلقة 

  أرسم منحنىh باستعمال منحنىf. 

 التمرين الثالث:
 لتكن الدالة العددية f  للمتغير الحقيقيx المعرفة على المجال

 ;3:كما يلي  32  xxfو ، fCالتمثيل البياني للدالة

f في المستوى المزود بـ م م م JIO ;,. 

أدرس اتجاه تغير الدالةf .في مجال تعريفها 

أعط جدول تغيرات الدالةf. 

استنتج  أن المنحنى fC  هو صورة المنحنى ذو المعادلة

xy  .بواسطة تحويل نقطي بسيط  يطلب تعيينه 

 أكمل الجدول ثم أنشئ التمثيل البياني للدالةf .بعناية 

 
 
 
 لتكن الدالة العدديةg  للمتغير الحقيقيx المعرفة على المجال

    ;33;  :بما يلي   xfxg  

اثبت أنg  دالة زوجية و اكتب xgبدون رمز القيمة المطلقة 

 مستعينا بالتمثيل البياني للدالةfأنشئ التمثيل البياني للدالةg  في

 المعلم السابق.
. 

 :لرابعالتمرين ا
 لا عن الأسئلة التالية مع التبرير. اجب بـ: نعم أو

المعرفتين على xللمتغير الحقيقي  g و fلتكن الدالتين العدديتين

المجال 5.1;3 و نعتبر P القطع المكافيء الممثل للدالةf و

  المستقيم الممثل للدالةg  في المستوى المزود بالمعلم المتعامد

والمتجانس  JIO   " الشكل المقابل " ,;

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 معادلة  2هي xy. 

  xf سالبة في المجال 0;2. 

 f متزايدة تماما على المجال 5.1;2. 

 حلول المعادلة   xgxf  في المجال 5.1;3هي 1;2. 

 حلول المتراجحة   xgxf  في المجال 5.1;3هي 1;2 

  قيمة حدية صغرى تبلغها الدالة -1العددf عند القيمة
2

1
 

 :التمرين الخامس
f  دالة معرّفة علىℝ : 2 بـ( ) 2f x x x    

 بين أن بيان الدالةf يقبل المستقيم ذو المعادلة
1

2
x   

 :التمرين السادس
h  دالة معرّفة على 0;2IR  :بـ  

2

2

2 5

2 4

x x
g x

x x

 



   

  احسب   2g x g x ماذا تستنتج؟ .  

 :التمرين السابع
h  دالة معرّفة على 1IR  :بـ  

2

1

x
h x

x





   

  النقطة بين أن 1;1   مركز تناظر لــ hC. 

 :ثامنالتمرين ال
f  دالة معرّفة على 2IR  : بـ  

3

2

x
f x

x



  

  احسب   4f x f x ماذا تستنتج؟ .  

 :تاسعالتمرين ال
 g  دالة معرّفة علىℝ :2 بـ( ) 4 3g x x x    

  النقطة بين أن 2; 1    مركز تناظر لــ gC.           
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 :التمرين العاشر
f  دالة معرّفة علىℝ : 2 بـ( ) 4 3f x x x     

  حقيقيبين أنه من أجل كل عدد x :   
2

f x x a b    

 عددان حقيقيان يطلب تعيينهما. bو  aحيث     

  ادرس اتجاه تغير الدالةfعلى المجالين ;2  و 2;. 

  احسب   2 2f x f x  ماذا تستنتج؟ .  

 بالإستعانة بـ hC 2منحنى الدالة:h x x  اشرح كيف يمكن 

رسم     fC إنطلاقا من hC .ثم ارسمه 

 g  دالة معرّفة علىℝ :2 بـ( ) 4 3g x x x    

دون رمز القيمة المطلقة ثم اشرح كيف يمكن رسم  gاكتب     gC  

إنطلاقا من     fC  .ثم ارسمه 

 :التمرين الحادي عشر
f دالة عددية معرفة على 1IR     : بـ

3 2
( )

1

x
f x

x





. 

 وجد عددين حقيقيين اa  وb بحيث من أجل  كلx من

 1IR   :يكون( )
1

b
f x a

x
 


 . 

 كتب معادلة ا( )fC في المعلم( ; ; )A i j : حيث 1;3A . 

  استنتج مركز تناظر للمنحنى( )fC  في المعلم ; ;O i j . 

 g  دالة عددية معرفة على  : بـ( ) ( )g x f x . 

 اشرح كيف يمكن رسم( )gC انطلاقا من المنحنى( )fC ثم أنشئه ، 

 :التمرين الثاني عشر
 .بين إن كانت الدوال التالية متساوية أو لا 

      2( ) ( 2) ; ( ) 2q x x p x x    

    
( 2)( 1)

( ) ; ( ) 2
1

x x
q x p x x

x

 
  


 

 اشرح لماذاf :ليس كثير حدود في كل حالة 

   3( ) 2 2 4f x x x      ،
2

( ) 2 2 4f x x x   

   2( ) ( 1)f x x      ، 

  عين درجة ومعامل الحد الأعلى درجة لكثيرات الحدود 

)4التالية:        ) ( 2)(1 3 )f x x x x    

               4( ) ( 2) (1 3 )f x x x x     

             3 4 2( ) ( 2) (1 3 )f x x x x     

 :التمرين الثالث عشر
 عين كثير حدود من الدرجة الثانية( )p x: يحقق  

   ( 1) ( )p x p x x   من اجل كل عدد حقيقي x. 

 :1 استنتج المجموع 2 3S n     

 :التمرين الرابع عشر
 20mوجد طول وعرض القسم الذي تدرس فيه علما أن محيطه ا

 .224mومساحته 

 

 :التمرين الخامس عشر
 كجذر لها. اوجد تحليلا للعبارات التالية علما أنها تقبل

3 2
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 :التمرين السادس عشر

 المعرفة بالشكل:  fنعتبر الدالة
2

2

2 2 12
( )

6 7

x x
f x

x x

 


 
  

عين مجموعة تعريف الدالةf.  

المعادلةحل في( ) 0f x .  

 :التمرين السابع عشر
 المعادلات و المتراجحات التالية: ℝ حل في

2 1

1 2

x x

x x




 
           ،

2 2 1
3

1

x x
x

x

 
 


   

2 1 0x x         ،4 2 6 11x x     

 1 2x x         ،2 1x x      ،3 4x x    

 2014 195431 10 1962 0x x  

 :التمرين الثامن عشر
 المعادلات التالية: ℝ حل في

4 22 1 0x x      ،4 23 4 0t t       ،2 3 0x x   

2

1 1
2 3 0

x x
      ،

1 1
2 3 0

x x
   

 :التمرين التاسع عشر
 المتراجحات التالية: ℝ حل في

2 3 4 0x x      ،22 5 3 0x x    
4 23 4 0t t       ،4 23 2 8 0t t  

 

 :عشرونالتمرين 
 عدد حلول المعادلات التالية: mعدد الحقيقيالناقش حسب قيم 

2 (2 1) 1 0mx m x      
2(2 1) 4 2 1 0m x mx m     

2 3
( 1) 0

4
m x m x    

 

كون المرء  د ي  ان، ق  ي ب عض الاحي 
 
ف  

ً
ا وحده أحمق 

ماعي لب العمل الج 
غ 
ة ب 
 
 .ولكن لا حماق


